

王励勤当选中国乒协主席

将着眼洛杉矶奥运会,打好多哈世乒赛

○新华社北京4月23日电 23日,在中国乒乓球协会第十届会员代表大会第二次会议上,王励勤当选新任主席。王励勤会后表示,从刘国梁手中接过接力棒责任重大,将带领国乒着眼洛杉矶奥运会,围绕六个项目制定备战战略,同时打好今年的多哈世乒赛。

谈到当主席的心情,王励勤在接受采访时表示“自己既激动又忐忑”。他说:“这确实是一份沉甸甸的责任,感谢国家的培养,感谢全体乒乓人的信任,让我从一名乒乓球运动员,转型成为体育的管理者,我会继承老一辈的光荣传统,在乒乓球

发展的过程中,作出应有的贡献。”当被问到“当选乒协主席后,有怎样的规划和目标”时,王励勤表示,自己的首要职责是带领队伍做好训练备战,“国际奥委会近期宣布了乒乓球项目的调整,由原来的5块金牌调整到6块,我们要围绕这6个项目,制定相应的备战战略。”王励勤说。

当有记者追问,巴黎奥运会上中国乒乓球队包揽了5金,是否有信心在洛杉矶奥运会继续包揽时,王励勤表示,“包揽6金压力非常大,但我们有信心,更有决心完成好洛杉矶奥运会的任务”。

2025年多哈世乒赛将于5月17日至25日进行,这将成为王励勤上任后带队参加的第一个重大赛事。他表示,世乒赛开赛在即,主力队员近期都参加了世界杯的比赛,如何帮助他们调整好状态,如何制订好科学的训练计划将是考虑重点。

“因为(洛杉矶)奥运会项目设置发生变化,除了增设一块混合团体金牌外,又恢复了男女双打项目,所以在训练计划,包括教练员的带训,都要考虑这些因素。”他表示,“多哈世乒赛是新周期第一个大赛,也是今年我们最重要的参赛计划,希望能打响第一战。”

当被问到“从刘国梁手中接棒乒协主席,如何延续辉煌”时,王励勤谈到了自己与刘国梁的交集。

“运动员时期,刘国梁作为队伍的主要教练,对我有精心指导,帮助我去克服训练、参赛过程中遇到的困难,让我实现了人生目标。后来我回到地方(上海)后,也会向他请教国家队管理中好的经验做法,我觉得中国乒乓球队之所以长盛不衰,一定有它内在的规律和逻辑,我希望把这些成功经验进一步巩固发扬,同时围绕当前乒乓球项目的发展趋势,有进一步的探索跟推进。”王励勤说。

相关新闻

智慧、严厉、耐心、慈祥

——国乒队员眼中的刘国梁

○新华社北京4月23日电 23日,在中国乒乓球协会第十届会员代表大会第二次会议上,刘国梁辞去中国乒协主席职务,王励勤当选为新任主席。会后,国乒队员孙颖莎、王曼昱、王楚钦、林诗栋为卸任的刘国梁送上了祝福。

孙颖莎用“智慧、幽默、严厉、慈祥”四个词形容刘国梁。“我觉得他非常有智慧,也很幽默,我们在平时沟通交流很多,他对于训练、比赛的要求非常严厉,但在生活中,他又特别慈祥,沟通起来非常舒服。”

孙颖莎表示,在自己的职业生涯中,不管是遇到困难或者瓶颈,不管是对未来的迷茫或失利,刘国梁都给予了她许多鼓励和指引。“我觉得(自己)能够有今天这样的成绩,能成为现在的自己,非常感谢他,希望他越来越好,最主要的是希望他身体健康、开开心心。”孙颖莎说。

在王曼昱眼中,刘国梁“既很严厉,也很耐心”。“在球场上,包括备战中,他是一个很严厉的人,但是到了球场下,当我有一些技术

上、思想上,包括心态上的问题向他请教时,他都会很耐心地解答。”王曼昱回忆起自己落选巴黎奥运会单打名单时,刘国梁如何帮助她走出低谷,“他一直在鼓励我,帮助我调节心态,尽快走出困境”。王曼昱说:“希望他未来事业、生活、身体都越来越好。”

“我觉得他是有大智慧、大格局,也是非常严厉的一个人。”王楚钦说,“他为国征战了30余年,非常辛苦,并且每一个奥运周期(任务)都完成得非常好,还培养出了

很多优秀的人才,我希望他未来能多陪伴家人,注意身体,能有一个开心的心态,面对未来的生活。”

林诗栋用“很有智慧”形容刘国梁:“球场上,无论是教我们技术,或者给我们开会,他都会结合自身经历和亲身感受(来讲),对我们有很大鼓舞,在他的带领下,大家把任务完成得非常好,巴黎奥运会也是拿到了5块金牌。希望在新的洛杉矶奥运会周期,我们能在王励勤主席的带领下,越走越好、勇攀高峰。”

南疆“她体育”故事: 因为睦邻而居,才好结队而赛

○新华社乌鲁木齐4月23日电 我国最大的沙漠——塔克拉玛干沙漠深处,风依旧在吹。

新疆于田县达里雅布依乡新村“藏身”于这片沙海。民房齐整气派,不远处就是高大延绵的沙丘。

房前屋后,胡杨吐绿,新叶随风摇曳,是风沙中最亮眼的生机。身材娇小的红柳零星分布,开出淡粉的花,“俏也不争春”,恰似狂暴沙海中的一抹温柔,坚韧向上。

达里雅布依乡女子麦热球队的训练场地,就是一片被胡杨、红柳包围着的沙地操场。麦热球类似曲棍球,是一种在新疆和田地区广泛流行的古老运动。这项群众性运动并没有过于严格的规则,一片空地,三五好友,兴之所起,即可挥杆。2021年,麦热球被正式列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

39岁的阿依古丽·买托合提是球队里最年长的队员。她身穿皮衣、脚踏休闲鞋,奔跑在正午骄阳下,屡屡挥动球杆,拼抢也毫不逊色。一起训练的队友有人穿着牛仔裤,有人穿着衬衫,还有人穿着

后跟略高的鞋子。红色的球洞穿由两个塑料水瓶组成的球门,得分的一方欢呼不已,失球的队员则懊恼地擦去脸上的沙尘。

对习惯了在沙海胡杨间放牧、采收大芸的阿依古丽和队友们来说,玩麦热球是一种新的休闲方式。

易地扶贫搬迁之前,全乡1300名牧民散落在沙海胡杨林间,没有公路与外界相通、没有长明电、没有网络信号。劳作之余,阿依古丽想找邻居聊天,都要走到十多公里外。缺少场地、没有玩伴,麦热球这样的集体运动根本无法开展。

2019年,达里雅布依完成易地扶贫搬迁,全乡居民分批搬入新村,政府还投资修建了从县城到新村90多公里的沙漠公路。新建学校里的运动场,走路就能拜访到的朋友们以及网购上门的运动服,催生了全乡第一个亮相县里比赛的女子球队。

“新村有场地,左邻右舍一喊就到,这在以前是不可想象的。”阿依古丽说。傍晚时分,新村联排安居房的炊烟还没散尽,她们在

在自家院门口吆喝一声,邻近的队友们便笑着应声而出,大家拎起球杆,一道沿着硬化路走向村中心的体育场。

3年前,这支球队破天荒地代表全乡征战于田县第26届少数民族传统体育运动会,获得了女子麦热球比赛第三名。

在阿依古丽家中,作为奖品的电磁炉至今依然在使用。她将参加开幕式时所穿的浅蓝色运动外套压箱珍藏,“那是我第一次穿运动服”。今年是她和队友们连续第四年参赛,首场比赛便以4比0轻取对手。

“走进体育场,和其他乡镇代表团站在一起,我就是代表达里雅布依的一员。”隆重的开幕式和麦热球场上的较量,激发了队员们的集体荣誉感和自我价值意识。

在奔跑中,阿依古丽和队友也感受到这项古老集体运动的魅力,她们在场上没有明确的位置之分,但又默契地熟知各自的特点。“阿依古丽有激情”“帕提古丽的速度快”“吐尼沙汗的力气大”“艾西木汗击球准”……不只是麦热球,她们作

为村里的文体骨干,还常出现在篮球、拔河、踢毽子等比赛中,成为一道靓丽风景线。

球场上协作进取的精神也延续到生产生活中。阿依古丽与“新邻居”们一起下地干活,相约去县城,参加文体活动,彼此之间更为熟悉。谁家农活缺人手,大家齐帮忙;参加人居环境整治等以工代赈项目,村民也有一种比着干、不服输的劲头。

球队的表现吸引了不少村民的注意,有人主动询问麦热球的玩法,还想加入其中。达里雅布依乡体育专干仇添说,新村的设施更完善、活动更多样,保障也更充分,举办麦热球比赛等文体活动,既激发了村民建设家乡的活力,又有助于开展群众工作。

“在场上,必须团结如一人,才能拿到更好的成绩。在场下,我们又是关系很好的姐妹,一有空就结伴去县城逛街。”阿依古丽说,“只有团结,生活才能越来越好——这个道理,正是体育教会我们的。”

从赛场载誉归来,阿依古丽和队友穿行在暮色的沙丘间,成为苍黄沙海中最俏的春色。

斯诺克

丁俊晖时隔5年 再进世锦赛16强

○新华社伦敦4月22日电 中国名将丁俊晖22日以10比7击败首次亮相克鲁斯堡剧院的苏雷迪,近5年来第一次突破斯诺克世锦赛首轮。

世界排名第10的丁俊晖21日以4比0开局,此后以6比3领先结束当日战斗。22日两人再战,苏雷迪手感不俗,将比分迫近至6比7,其中拿下的3局都单杆破百。丁俊晖赛后坦言,这个阶段对手的发挥的确让他感受到不小压力。“感觉只要有一个机会,他就能拿下一局,而我好长时间都没能打进一个球。”

不过丁俊晖凭借丰富的比赛

经验始终保持专注,努力寻找得分机会。最终,这位拥有15个排名赛冠军的中国斯诺克领军人物以10比7胜出,终结了世锦赛连续4年“一轮游”的失利。

同日,斯佳辉以10比6击败吉尔伯特,成为第五个打进16强的中国选手,此前,雷佩凡、赵心童、肖国栋已先后晋级。

今年共有10名中国球员入围世锦赛正赛首轮,其中还有3人尚未完成首轮比赛。在22日进行的第一阶段比赛中,张安达在“内战”中5比3领先庞俊旭,周跃龙3比6落后于世界第一特鲁姆普。

围棋

中国将不组队参加 今年的LG杯世界棋王赛

不影响中国棋手参加其他 由韩国主办的世界棋战

○新华社北京4月23日电 中国围棋协会相关负责人23日表示,协会将不组队参加预计于5月份开幕的新一届LG杯世界围棋棋王赛,但这不会影响中国棋手参加其他由韩国主办的世界棋战。

在1月份举行的第29届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛决胜局中,中国棋手柯洁继第二局之后再次因为未将提子放进棋盒盖遭韩方判定违规,且裁判中断比赛时机具有争议,柯洁不接受判罚结果,选择放弃比赛,韩方宣布韩国棋手卞相壹获得冠军。随后,中国围棋协会发布声明,认为裁判中断时机不当,影响比赛正常进行,棋手受到裁判过度干扰,无法继续完成比赛。该声明表示:“经向赛事主办方韩国棋院申诉,申请重赛无果,中国围棋协会不接受本届LG杯第三局结果。”

中国围棋协会相关负责人23日表示,在LG杯争议判罚事件发生之后,协会与LG杯赛事主办方进行了持续沟通。中方在声明中所持立场始终未变,而赛事主办方一直未能就围棋协会的声明以及核心诉求作出公开的正面回应。经过慎重考虑,中国围棋协会决定不组队参加今年的LG杯赛。不过,这个决定不会影响中国棋手参加今年和未来由韩

国主办的其他世界围棋赛事。

这位负责人说,尽管LG杯争议事件的影响尚未完全消除,但他相信这不会干扰中韩围棋交流和世界围棋赛事正常举行的大局。今年2月初,韩国棋院明确取消两次违规判负的规则,并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等韩国主办的比赛中取消违规项目等争议规定,中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎,并正常派棋手参赛。此后,南洋杯、北海新绎杯等世界棋战也顺利举行。世界职业棋战从1988年发展至今,现有的局面来之不易。目前,世界棋坛只有中国、韩国和日本拥有比较完整和健全的职业体系,中、韩、日棋手的参与对于世界职业围棋赛事的吸引力和稳定性至关重要。

相关负责人表示,LG杯的判罚争议既暴露出国际比赛规则不统一可能造成的风险和麻烦,也凸显出国际围棋赛事争议解决机制不明确、不完备的问题。由于种种原因,国际围棋联盟作为世界围棋管理机构的权威性和协调能力还有待提升。中国围棋协会希望以这次的争议为契机,与国际围棋联盟、韩国棋院、日本棋院以及其他相关各方继续就围棋项目的国际治理展开有益探索,避免类似争议的再度发生。

西甲

巴萨小胜马略卡继续领跑

○新华社马德里4月22日电 2024—2025赛季西班牙足球甲级联赛第33轮22日先赛两场。“领头羊”巴塞罗那主场1比0小胜马略卡,将压力留给了积分榜上紧追其后的皇马。

巴萨前锋莱万多夫斯基因伤缺席本轮比赛。巴萨在下半时一开始便打破僵局。第46分钟,奥尔默接加西亚右路传中,低射球

门左下角得手。此后巴萨还有改写比分的机会,但亚马尔第79分钟错失单刀球机会,洛佩斯第84分钟的射门也被罗曼扑出。

本场比赛后,巴萨在积分榜上以24胜4平5负积76分,暂时领先排名第二、少赛一场的皇马7分。当日举行的另一场比赛中,巴伦西亚主场1比1与西班牙人握手言和。



遵守交通法规 关爱生命安全

遵守交通法规 关爱生命安全



河源日报社 公益广告